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Bericht über die Gemeinderatssitzung 
 
In der Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Admont am 04. Mai 2026 
wurden folgende Tagesordnungspunkte behandelt und wird auszugsweise über die 
wichtigsten Punkte berichtet:  
 
Unter Tagesordnungspunkt 1 stellte sich der Admonter Kindergemeinderat 2.0 dem 
Admonter Gemeinderat vor. Die 16 jungen Gemeinderäte und Gemeinderätinnen 
präsentierten, was geschehen ist und welche Vorhaben sie in naher Zukunft umsetzen 
werden. 
 
Vom Kommandanten der Feuerwehr- und Rettungsabteilung Admont wurde dem 
Gemeinderat, nach Ausarbeitung durch den zuständigen Fahrzeugausschuss, als 
Ersatzbeschaffung für das bestehende RLFA2000, ein geplantes HLF3 Tunnel 
präsentiert. 

 
Freihändige Vergabe Gemeindejagden 

 

 
 
Für die Gemeindejagd Weng (Pachtperiode 2028-2038) wurde der Pächtervorschlag 
der Jagdgesellschaft Weng mit einem ha-Satz  
 

Nutzungsvereinbarung Dauerparkplatz Hall 441 
 
Um den Sozialarbeiter/innen der Region Paltental-Gesäuse einen zentralen Standort 
für die Erreichbarkeit des Dienstfahrzeuges zu ermöglichen, wurde mit der BH Liezen 
eine Vereinbarung für die Bereitstellung eines gekennzeichneten Dauerparkplatzes 
beim ehemaligen Amtsgebäude Hall abgeschlossen. 
 

Liegenschaftsangelegenheit Grundtausch 451/1, KG 67401, 265/2, KG 67401 
und 1064, KG 67402 

 
Im Bereich der Liegenschaft Röthelsteinweg 24 wurde ein flächengleicher 
Grundtausch beschlossen, welcher einerseits dem privaten Liegenschaftseigentümer 
die Richtigstellung des baulichen Altbestandes ermöglicht und andererseits der 
Marktgemeinde die ordnungsgemäße Führung des Straßenverlaufes auf öffentlichem 
Gut. 
 
 

Marktgemeinde Admont 
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Pachtvertrag Wenger Freibad 
 

Der Pachtvertrag für das Wenger Freibad wurde mit einer Pachtdauer bis zum Ende 
der derzeitigen Gemeinderatsperiode beschlossen, um den Betreibern im Hinblick 
auf die im heurigen Jahr geplanten größeren finanziellen Investitionen 
(Zaunerneuerung) ein höheres Maß an Sicherheit zu bieten. 
 

GTS Hall - Betreuungstarife  
 

Für die ab Herbst in der Volksschule Hall angebotene Ganztagesbetreuung wurde 
die Verrechnung folgender Tarife beschlossen: 

 
 

 

Verrechnungssätze Gemeindearbeitskräfte 
 

Für die Weiterverrechnung bei der Bereitstellung von Gemeindearbeitskräften z. B. 
im Zuge von Reparaturarbeiten an Leitungen durch Fremdverschulden gilt ab 1. Mai 
2026 der in der Grazer Zeitung veröffentlichte und von der A7 zur Verrechnung 
gelangende Stundensatz  
 

Übertragungsverordnung § 43 Abs. 2 Z. 3 und Z 6 
 

Im Sinne der Zweckmäßigkeit und Einfachheit werden künftig die Angelegenheiten 

Ergebnisvor - und 
Pachtverträgen durch Verordnung vom Gemeinderat an den Gemeindevorstand 
übertragen. 

 

Änderungsbeschluss FWP 1.00  Dichtekorrektur/Baulandmobilisierung 
 

Die Bebauungsdichte für das Reine Wohngebiet wurde für den Bereich 
Steinfeldsiedlung auf ein Maximum von 0,8 festgelegt. 
Aufgrund einer Intervention einer Liegenschaftseigentümerin direkt bei der A13 hat 
sich hinsichtlich ihrer Grundstücke ergeben, dass ein zusätzliches mobilisiert werden 
muss, für welches nunmehr eine Bebauungsfrist festgelegt wurde. 
Bei den Änderungen handelt es sich nur noch um eine Nachführung des FWP 1.00. 
 

Rücklagenentnahme Sparbuch Wohnhäuser für Instandhaltungsmaßnahmen 
 

Nach Abschluss und Abrechnung der Sanierungsarbeiten in der Oberhofsiedlung 

Wohnhäuser beschlossen. 
 

Stellenausschreibung Reinigungskraft 
 
Für die Reinigung in Gemeindeobjekten wird eine Nachmittagsstelle mit 20 
Wochenstunden, Dienstbeginn 3. August 2026, ausgeschrieben. Nähere 
Informationen finden Sie auf der Homepage unter: www.admont.at  

 
 

Der Bürgermeister 
Christian Haider 


